

ЖЕЛАЕМ ВАМ СЧАСТЬЯ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кировец

Орган парткома, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 10 (453)

СРЕДА

9

МАРТА

1960 года

Год изд. 17-й

Цена 10 коп.

К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ



Матери

Дорогой войн прошла ты, не сгибаясь
Под тяжестью заботы и невзгод,
Встав на защиту Матери-Отчизны,
За наш советский трудовой народ.
Варила сталь у стекна стола,
Вела комбайны по родным полям,
Героями сынов твоих воспитала,
Вселив в сердца их ненависть к врагам.
И вот сейчас, когда моя Отчизна
Свершила трудовые чудеса,
Ты, как и все в советской нашей жизни,
Горячим сердцем рвешься в небеса.

Н. РОЖНОВА,
студентка I курса факультета молочной промышленности.

Дорогие товарищи женщины, матери, подруги и сестры! Будьте всегда верны светлым идеалам коммунизма, идеалам свободы и независимости, мира и дружбы между народами. Крепите нерушимую солидарность с женщинами всех стран.

(Из Обращения ЦК КПСС).

КРАСНОРЕЧИВЫЕ ФАКТЫ

★ В нашем коллективе женщины — большая сила. Среди комсомольцев института более 40% студенток. Многие девушки выполняют общественную работу — они старосты, комсорги и профоргии групп, члены комсомольских и профсоюзных бюро и комитетов, члены редколлегий, участницы художественной самодеятельности, ведут работу в НСО и спортивных секциях.

★ Из числа коммунистов нашей партийной организации 62 человека — женщины, в том числе 25 научных работников и 18 студенток.

★ В нашем вузе женщины-преподаватели составляют более одной трети всех научных работников. В их числе 22 женщины — кандидаты наук.

★ Многие делают для обеспечения учебного процесса женщины — рабочие и служащие (142 человека) и работники учебно-вспомогательного персонала (103 человека).

★ Большинство женщин нашего коллектива награждены орденами и медалями, получали Почетные грамоты и благодарности за работу.

РАБОТНИК, ЧЕЛОВЕК, МАТЬ

Есть среди нас женщины, душа которых не стареет. Посмотришь — и морщинки на лице, и седины уже немало, а глаза и улыбка — по-прежнему молодые.

Всегда у них найдется доброе слово для человека, а иногда — и острыя шутки. Они трудятся не хуже, чем в молодые годы.

С 1933 года работает в бухгалтерии института Вера Федоровна Жвакина. Начала она свою деятельность со скромной должности счетовода, сейчас — старший бухгалтер расчетного стола. Эта работа требует навыков, усидчивости, опыта.

В институте Вера Федоровна известна как хорошо знающий свое дело, инициативный работник. Делась с молодыми своим богатым опытом, она всегда найдет нужное слово, поддержит в работе. В. Ф. Жвакина участвует в общественной жизни института.

Чуткий и хороший товарищ, прекрасная мать и жена, Вера Федоровна заслуженно пользуется авторитетом среди коллектива.

Хочется от всего сердца поздравить ее и пожелать Вере Федоровне здоровья, успехов в труде и неутасимой энергии.

Т. ГАЛЬЦОВА,
профорг.



Владимир Ильин Ленин среди делегатов Первого Всероссийского съезда работниц и крестьянок (Рисунок П. Пинкевича).

«Советская власть первая и единственная в мире уничтожила полностью все старые, буржуазные, подальные законы, ставящие женщину в неравноправное положение с мужчиной...»

Ульянова (Пинкевич)

Пусть священный огонь материнской любви восстанет во всем мире против войны, воодушевит сердца всех людей на борьбу за мир и дружбу, за светлое будущее и счастье наших детей, за торжество разума и справедливости!

(Из Обращения ЦК КПСС).

На отдых

Большую трудовую жизнь прошла Мария Ивановна Гончарова, печатница учебной картолитографии, отдав свои силы благородному поприщу — полиграфии.

Начав работать с 12 лет, сначала у участника в мастерской, затем ученицы в типографии, она с тех пор беспрерывно работает печатницей.

Работа на тигельных машинах — напряженный ручной труд, требующий ритмичных, однообразных движений, внимательности и физических усилий. Но Мария Ивановна до последних дней работы систематически выполняет производственные задания до 140%.

За 38 лет, в том числе 26 лет в нашем институте, Мария Ивановна зарекомендовала себя хорошей общественницей. В 1928—1930 годах — депутат городского Совета, в 1938—1946 годах — депутат районного Совета депутатов трудящихся. В институте неоднократно была членом месткома, профоргом, членом различных комиссий.

За свою работу имеет грамоты, благодарности, подарки. Она награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

В годы Великой Отечественной войны Мария Ивановна руководила типографией и, несмотря на тяжелые условия, сохранила ценнейшее имущество.

Ее трудовая жизнь является примером жизни советского человека, честно отдающего свою силы Родине.

Сейчас, когда М. И. Гончарова уходит на пенсию, пожелаем ей долгих лет жизни и спокойного, заслуженного отдыха.

Б. СТЕПАНОВ, зав. картолитографией.

КРАСНОРЕЧИВЫЕ ФАКТЫ

★ В дореволюционной России 80% всех работавших женщин составляли батрачки, прислуги и поденные работницы.

★ Сейчас среди специалистов с высшим образованием женщины составляют 49%, а со средним образованием — 53%. Свыше 93 тысяч из них являются научными работниками, многие имеют звание доцентов, профессоров, избраны действительными членами и членами-корреспондентами Академии наук СССР.

★ Среди народных избранников — депутатов Верховного Совета СССР — 27% женщин, среди депутатов местных Советов — 38% женщин.

★ Орденами и медалями СССР награждено свыше одного миллиона женщин, более 2600 женщин удостоены звания Героя Социалистического Труда, 75 женщинам присвоено звание Героя Советского Союза.

★ В рядах Коммунистической партии Советского Союза свыше 1 миллиона 600 тысяч женщин.

★ Международная демократическая федерация женщин объединяет в своих рядах свыше 200 миллионов передовых женщин 80 стран мира.

Большая жизнь

В далекое время законы чужие
Тебе диктовала лихая судьба.
Была ты бесправной в забытой России.
Была ты у мужа немая раба.

Вставали с гудками кровавые зори.
Болели мозоли натруженных рук...
И сколько ты видела горького горя,
И сколько ты, бедная, вынесла муки!

Когда же в грозовый октябрьский вечер
Нам Партия новый наметила путь,
Ты вместе со всеми расправила плечи,
И глубже вздохнула усталая грудь.

И там, где сияют огни новостроек,
Немало у нас трудовых героян,
Советская женщина учит и строит,
Штурмует и твердь, и лазурную синь.

Пройдешь по земле — закийнет работа,
Ты там, где и труд, и большие дела.
Орилые крылья большого полета.
В стране созидания ты обрела.

В. ЧУРСОВ, студент I курса гидромелиоративного факультета



Чтоб завтра строить

Член парткома

На кафедре иностранных языков работает Маргарита Владимировна Горская, дочь старого большевика. Внешне М. В. Горская ничем не выделяется. Но стоит хоть однажды с ней встретиться по работе, при выполнении общественных поручений, и станет ясно, что она может служить примером скромности, добросовестности, высокой личной ответственности за порученное дело.

Я знаю Маргариту Владимировну уже полтора десятка лет, вместе с другими восхищалась отличной учебой Маргариты, когда она была студенткой, ее глубоким уважением к родителям, поведением среди взрослых, ее здравыми суждениями.

Позже мы встретились на совместной работе, но уже не с Маргаритой, а с Маргаритой Владимировной. Это было в училище, где М. В. Горская преподавала английский язык.

Уже четыре года, как мы снова с Маргаритой Владимировной в одном коллективе. Не зналася она, что доросла до преподавателя вуза, не замкнулась и здесь в скорупу своей учебной работы, хотя учебная нагрузка на кафедре очень большая. Несколько лет Маргарита Владимировна была внештатным пропагандистом Стальнского района КПСС на Сибзаводе, ее помощь в работе ощущали партийный и местный комитеты института.

Осенью прошлого года коммунисты института избрали ее членом парткома. Это говорит о многом.

Пожелаем нашей Маргарите Владимировне здоровья, больших успехов в личной жизни, в учебной и общественной работе.

С. МУДРИК,
ст. преподаватель.

Половина века

Исполняется 50 лет со дня рождения Олимпиады Николаевны Зотовой.

Трудный, почетный путь пройден О. Н. Зотовой. Еще занимаясь в школе, она с 1929 по 1933 год работала учительницей начальной школы.

Любовь к природе, сельскохозяйству привела ее в 1936 году в сельскохозяйственный техникум в Петропавловске. Затем она работает агрономом-овощеводом.

В 1943 году О. Н. Зотова заканчивает наш институт и становится агрономом по элитным овощным культурам, старшим агрономом учхоза № 2.

Олимпиада Николаевна переходит на кафедру хранения и технологии сельскохозяйственных продуктов, где работает сначала ст. лаборант, а затем ассистентом.

В 1955 году О. Н. Зотова успешно защищает диссертацию на тему «Изменение содержания витамина С в клубнях картофеля в зависимости от сорта, условий выращивания и хранения». Ей присваивается ученая степень кандидата сельскохозяйственных наук.

О. Н. Зотова активно участвует в общественной жизни. Она награждалась Почетными грамотами, была организатором коллектива садоводческого товарищества «Наука».

Е. ГУДИНОВА,
ассистент.

ВТОРОКУРСНИЦА

В 23-й группе агрономического факультета учится Валентина Шрайбер. Это тихая и скромная девушка. Ее уважают не только в группе, но и на курсе.

Путь Валентины в институт так же, как и большинства студентов. По окончании десятилетки она пошла работать. После двух лет работы решила стать агрономом и приехала с Урала в наш институт.

Она стала не только хорошей студенткой, но и активной общественницей, членом комсомольского отдела газеты «Кировец».

А. ТИМОФЕЕВ,
член комитета ВЛКСМ.



Бот так и в жизнь уверенно и смело
Пойдут они, окончив институт.
И будет по плечу любое дело,
И по умению —

самый сложный труд.

Не потому ли светло надеждой
Их лица и серда озарены?
Они сегодня для того студенты,
Чтоб завтра строить будущность

страны.

Мих. СИЛЬВАНОВИЧ,

В труде

В учхозе № 1 много женщин, отдающих все свои силы и знания работе.

А. С. Шелуданова работает дояркой 10 лет, она хорошо изучила свою специальность. Сейчас она одна из лучших производственниц, обучает студентов, передает им свой опыт. В рабочей группе А. С. Шелудановой хорошо организован труд. Прикрепленные к ней студенты производственную практику сдали на «хорошо» и «отлично».

Давно работает в учхозе огородница А. Е. Бородина. Она проявила себя как скромная и добросовестная труженица.

Хочется отметить молодого члена нашего коллектива — Н. И. Меселеву. Она сумела завоевать среди коллектива авторитет энергией, творческим отношением к порученному делу. Н. И. Меселева — хороший общественник.

Отлично труждется А. К. Балакина, А. Б. Корягина, В. И. Лебедева, М. П. Храменко, О. Е. Винichenko и многие другие. Всем им хочется пожелать хорошего здоровья, успехов в труде и личной жизни.

А. СМОЛЯНИН, председатель месткома учхоза № 1.

Анна стала членом партии

Анна Чучкалова учится на курсе факультета молочной промышленности. В канун праздника 8 марта в ее жизни произошло большое и волнующее событие: ее приняли в члены КПСС.

А. Чучкалова шесть лет работает на производстве. Учиться сейчас ей, конечно, нелегко. Но она, систематически зани-

т. ОЛЬХОВСКАЯ, член комсомольского отдела «Кировца».

ЭТО БЫЛО недавно
назад. Вечером
назначен спектакль «Он
пришел...», а днем стало известно, что исполнительница роли Шейлы заболела, играть не сможет.

Отменять спектакль? Но ведь в клубе соберутся 300 зрителей, среди них будут и труженики села, приехавшие из районов области на праздник «Серпа и Молота»!

И вот роль Шейлы передана Нине Рудовой. До этого она играла в очередь с Е. Д. Ольховской роль Сибилл, мать Шейлы. Успела ли выучить Нина текст за несколько часов? Не растерялся ли на сцене без репетиций?

Спектакль состоялся. И Нина Рудова с честью вышла из трудного положения.

Это могло произойти потому, что она свято выполняет заповедь нашего театрального

коллектива: думать не о себе, а об успехе общего дела. Н. Рудова была на всех репетициях, внимательно следила за всеми исполнителями, радовалась их удачам и вместе со всеми искала лучшее решение, когда что-то не получалось.

Сказалось и то, что Нина третий год в коллективе, она хорошо усвоила его традиции.

Вместе с Ниной поздравляем с Международным женским днем и наших новичков — Галину Полубесову, Людмилу Плеханову и «среднее поколение» — Любовь Ермолаеву, Лицию Захарченко, Любовь Вешкурцеву, Лицию Довгину, и старейшего участника самодеятельности — нашу любимую Елену Дмитриевну Ольховскую.

В. БУТЬКОВ,
член театрального коллектива.

СПЕКТАКЛЬ СОСТОЯЛСЯ

ОНИ НЕ ТЕРЯЮТ ВРЕМЕНИ ЗРЯ

Учение — это труд. В этом убеждении студенты III курса факультета молочной промышленности В. Кошкарова и Г. Анкушева.

В читальном зале сейчас, в первые дни семестра, они постоянные посетители. У них извечника не будет бесконечных ночей перед экзаменами.

И когда на производстве В. Кошкарова и Г. Анкушевой встретится сложный вопрос, то при решении они, быть может, вспомнят, что впервые встретились с ним теоретически накануне 8 марта 1960 года...



Молодой

КОММУНИСТ

В партийной организации землеустройстивого факультета стоит на партийном учете с 1958 года коммунист М. Я. Водина.

Нет, точнее — она не стоит, она активно работает.

Мария Яковлевна еще молодой член КПСС, но коммунисты нашей партийной организации оказали ей большое доверие, избрали членом партийного бюро факультета. Она — один из лучших агитаторов группы и секретарь факультетской комиссии по изданию «Трудов».

Мария Яковлевна училась в нашем институте в тяжелые годы войны, а закончив его, более 10 лет работала инженером земляртиста по землеустройству совхозов Омской области. Теперь она вернулась в институт в качестве ассистента кафедры землеустройства.

В день 8 марта хочется отметить ее большой труд, особенно в деле производственно-образовательного обучения студентов, ее активную и большую общественную работу.

К. ПУТАТИН,

секретарь партбюро землеустройстивого факультета.



Зайдите в нашу библиотеку — вы всегда увидите там что-нибудь новое и интересное, всегда встретите чуткое, внимательное отношение к себе.

Хочется отметить исключительно внимательное отношение к читателям и их нуждам со стороны зав. библиотекой Н. Н. Сахаровой и зав. научным фондом М. Е. Безвиконной.

Мы не видим работников отдела обработки литературы, возглавляемого старым коммунистом, отличным работником Е. К. Злобиной, но от их работы во многом зависит своевременное поступление новой литературы в библиотеку.

Нужная и полезная работа проводится библиотекарями научного фонда и читальни (Р. Е. Колпакова, Н. М. Богачанова, Н. Н. Гусева и др.), междубиблиотечного абонемента (И. Н. Квасова), отдела художественной литературы, где с душой работают Л. Г. Коган, Н. А. Нарышкина, М. Е. Галиян.

Труд их играет большую роль во всестороннем воспитании студенчества.

От всего сердца хочется поздравить членов коллектива библиотеки с 8 марта и пожелать им здоровья, успехов в работе и личной жизни.

Л. МОЖАЕВА,
ст. преподаватель.

СПАСИБО,

Анисья Григорьевна!

Кто из студентов общежития № 9 не знает нашу Анисью Григорьевну Меселеву?

Когда бы ты ни пришел — рано утром или поздно вечером — она уже трудится около бачков титана; ты всегда можешь получить горячую воду.

В комнате, где стоят бачки с водой, идеальная чистота и порядок. Блещут начищенные бачки, светится вымытый пол.

Анисья Григорьевна обходительна, всегдая даже в дни, когда не работает прачечная (частое явление в этом году) и когда выстраивается целая очередь перед студентов с чайниками.

Мы поздравляем нашу скромную труженицу с праздником. Желаем ей здоровья.

В. Крымова, В. Парфенченко, Р. Дьякова, В. Эис, М. Шукшина, Т. Шургот, студенты III курса экономического факультета.